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Второй (очный) этап, 10 - 11 классы 

Задания 

Задание 1. Проанализируйте изображение и заполните пропуски таким образом, чтобы получился 

связный и географически правильный текст. 

Примечание. Буквенные индексы в задании предназначены для жюри. 

 
На фрагменте космоснимка изображена часть крупнейшего по площади архипелага Полинезии. 

Это остров _________________(А), являющийся частью _____________________(Б). Берега 

острова омываются водами _______________(В) океана. К западу от острова находится 

________________(Г) море, названное по имени первого пересекшего его европейца – 

руководителя экспедиции, которому принадлежит и честь открытия данного архипелага. Вдоль 

острова тянется горная цепь ________________(Д), на которой находится высшая точка 

архипелага – гора ________ (Е), носящая имя известного английского мореплавателя, 

посещавшего эти места в 1770-х гг. Острова известны тем, что на них обитает много эндемичных 

видов птиц. Одна из них – птица ___________(Ж) – стала символом государства, расположенного 

на архипелаге.  

Цифрами обозначены: 

1- _________________________ 

2- _________________________ 

3- _________________________ 

4- _________________________ 

5- _________________________ 

6- _________________________ 
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Задание 2. Опишите как образовалось Красное море? В чем уникальность его расположения и 

температурного режима вод? Почему оно называется Красным? 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

Задание 3. Заполните пропуски в тексте таким образом, чтобы получился связный и географически 

правильный текст.  

Это будет один из крупнейших мостов в России. Стоимость контракта на строительство моста 

составила около 228 миллиардов рублей. Предполагается, что уже в декабре 2018 года по мосту 

откроется автомобильное движение, а в 2019-м — железнодорожное. ______________(А) мост 

соединит два субъекта РФ - ____________________ и ___________________(Б), а также соединит 

два полуострова - ____________________ и _____________________ (В), решит проблему 

транспортной изоляции ___________________ (Г) полуострова от остальной России. Его общая 

длина составит _____ (Д) километров. Он состоит из параллельно расположенных автомобильной 

и железной дороги, пройдет по существующей пятикилометровой дамбе и косе ___________ (Е) и 

пересечет _________________ (Ж), который останется судоходным: инженерами предусмотрены 

арочные пролетные строения длиной 227 и высотой 35 метров. Автомобильное движение будет 

осуществляться по четырем полосам, железнодорожное — по двум путям. Пропускная 

способность — до 40 тысяч машин и 47 пар поездов в сутки. 

Какой цифрой на фрагменте карты обозначен этот мост? 

Цифра _________ 
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ТЕСТЫ 

1. Крайняя восточная материковая точка России имеет 

 1) северную широту и восточную долготу 2) южную широту и восточную долготу 

 3) северную широту и западную долготу  4) южную широту и западную долготу 

 

2. Африку пересекают 

1) северный тропик и северный полярный круг 

2) южный тропик и южный полярный круг 

3) южный тропик и северный тропик 

4) северный полярный круг и южный полярный круг 

 

3. Главной причиной холодного климата Антарктиды является (-ются) 

 1) наличие  ледникового купола   2) холодное течение Западных Ветров 

 3) особенности географического положения 4) отсутствие растительности 

 

4. Какому географическому объекту Ф. Магеллан дал название Tierra del Fuego 

 1) проливу       2) острову 

 3) реке       4) океану 

 

5. Высшая точка континента Северная Америка находится в пределах 

1) Аппалачей       2) Мексиканского нагорья 

 3) Кордильер Аляски     4) Кордильер США и Канады 

 

6. Звезды в правой части флагов Австралии и Новой Зеландии символизируют 

 1) количество штатов    

 2) принадлежность к Британскому Содружеству 

 3) положение в южном полушарии 

 4) число островов 
 

7. На Восточно-Европейской равнине участки леса в лесостепной зоне, в отличие от Западной 

Сибири, представлены дубравами, так как на Восточно-Европейской равнине: 

1) Количество солнечной радиации меньше;   2) Почвы менее плодородны; 

3) Зимы более мягкие;      4) Лето более прохладное. 

 

8. Почему выплавка черновой меди производится в местах ее добычи, а не потребления? 

1) В медной руде очень низкое содержание металла; 

2) Исторически добыча меди сочеталась с ее  выплавкой; 

3) Предприятия используют общую  инфраструктуру; 

4) Это снижает экологический ущерб. 

 

9. Водоупорной горной породой является: 

1) песок;     2) базальт; 

3) известняк;     4) галька. 
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10. Крупнейшим горным озером России является 

1) Чудское;     2) Телецкое; 

3) Онежское;     4) Баскунчак. 

 

11.  Почему выплавка черновой меди производится в местах ее добычи, а не потребления? 

1. В медной руде очень низкое содержание металла; 

2. Исторически добыча меди сочеталась с ее  выплавкой; 

3. Предприятия используют общую  инфраструктуру; 

4. Это снижает экологический ущерб. 

 

12. Это внутриконтинентальное государство с древней историей расположено на 

крупнейшем по площади континенте. Еще десять лет назад имело монархическую форму 

правления, которая установилась здесь задолго до появления в регионе англичан. 

Сложности, связанные с природными условиями, препятствовали Великобритании 

установить здесь полный контроль. Одним из таких природных препятствий оказался 

рельеф. На иллюстрации представлена денежная единица этого государства. На ней 

изображен предпоследний король этой страны. Какая это страна, и какие горы изображены 

на обороте купюры? 

 

  
 

Ответ: Государство _______________ Горы _______________. 
 

 

Таблица для ответов на тесты 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

           

 


